



03 ΜΑΡ. 2011

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287-FAX 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/12646

Αθήνα, 1 Μαρτίου 2011

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ,
Δ/ΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ,
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Θ. ΠΑΦΙΛΗ,
Σ. ΧΑΛΒΑΤΖΗ, Λ. ΚΑΝΕΛΛΗ
και Γ. ΜΑΥΡΙΚΟ
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ
ΣΩΜΑΤΟΣ :
α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Δ/ση Οργάνωσης-Νομοθεσίας

ΘΕΜΑ : Στελέχωση και λειτουργία του Πυροσβεστικού Σώματος.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 10800/ 09-02-2011.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Θ. ΠΑΦΙΛΗΣ, Σ. ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ, Λ. ΚΑΝΕΛΛΗ και Γ. ΜΑΥΡΙΚΟΣ, σας γνωρίζουμε ότι, η συνολική υπηρετούσα δύναμη σε προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος, κατανέμεται το μήνα Δεκέμβριο έκαστου έτους, στις λειτουργούσες Υπηρεσίες αυτού, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 11 του π.δ. 170/1996 «Κανονισμός κατάταξης δοκίμων πυροσβεστών και μεταθέσεων του πυροσβεστικού προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος», όπως τροποποιήθηκε με το π.δ. 33/1997 και ισχύει σήμερα. Για το έτος 2011 και σύμφωνα με την υπ' αριθ. 60087 Φ.102.2/31-12-2010 Απόφασή μας «Κατανομή της συνολικής υπηρετούσας δύναμης του πυροσβεστικού προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος στις λειτουργούσες Υπηρεσίες αυτού», πραγματοποιήθηκε η ως άνω κατανομή της υπηρετούσας δύναμης.

Πάντως, η αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος (Διεύθυνση Προσωπικού), έχει υποβάλει σχετικό αίτημα προς την τετραμελή επιτροπή για την έγκριση πρόσληψης 756 μόνιμων πυροσβεστών γενικών υπηρεσιών και 50 αξιωματικών γενικών καθηκόντων πτυχιούχων Α.Ε.Ι., με σκοπό την κάλυψη των οργανικών κενών προσωπικού του Σώματος. Επίσης, από το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος έχει υποβληθεί σχετικό αίτημα για την επαναπρόσληψη των 5.500 εποχικών πυροσβεστών.

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στην ίδρυση, λειτουργία και στελέχωση των Πυροσβεστικών Κλιμακίων (Π.Κ.), σας πληροφορούμε ότι, ιδρύονται με Κοινή Υπουργική Απόφαση, προκειμένου να καλύψουν, από άποψη πυροπροστασίας, τις ανάγκες περιοχών που απέχουν από την πλησιέστερη Πυροσβεστική Υπηρεσία, αυξάνοντας έτσι το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. Στο σημείο αυτό διευκρινίζεται ότι τα Π.Κ. δεν αποτελούν αυτόνομες Υπηρεσίες και ως εκ τούτου δεν έχουν οργανική δύναμη, αλλά υπάγονται διοικητικά και επιχειρησιακά στην αρμόδια κατά τόπο Πυροσβεστική Υπηρεσία. Συνεπώς, η κατάργηση ή μη κάποιου κλιμακίου δεν ασκεί επιρροή στην οργανική δύναμη του Σώματος.

Πλέον αυτών, σας γνωρίζουμε ότι, στο Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος έχει συγκροτηθεί επιτροπή για τη μελέτη του θέματος της αναδιοργάνωσης-αναδιάρθρωσης του συνόλου των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος. Η εν λόγω επιτροπή μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της, θα υποβάλει σχετικό πόρισμα με τις προτάσεις της, προκειμένου στη συνέχεια να ληφθούν αποφάσεις που θα αφορούν και τυχόν ίδρυση, κατάργηση ή αναβάθμιση πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Κλιμακίων. Επισημαίνεται ότι η επιτροπή, δεν έχει ολοκληρώσει τις εργασίες της, ενώ πριν καταλήξει στο πόρισμά της, θα λάβει υπ' όψιν της, όλες τις παραμέτρους και ιδιαιτερότητες που αφορούν το οικιστικό και φυσικό περιβάλλον, τον τομέα ευθύνης των Κλιμακίων και των Υπηρεσιών, καθώς και το διαθέσιμο προσωπικό. Σε κάθε περίπτωση πάντως σκοπός και στόχος της αναδιοργάνωσης των Υπηρεσιών είναι η αποτελεσματική και εύρυθμη λειτουργία αυτών, η αναβάθμιση των παρεχομένων στους πολίτες υπηρεσιών και πρωτίστως η διασφάλιση της ζωής και της περιουσίας τους.

Πέραν αυτών, την 08-02-2011, καταθέσαμε στην Βουλή για συζήτηση και ψήφιση, το σχέδιο νόμου «Σύσταση Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και άλλες διατάξεις», σύμφωνα με το οποίο θεσπίζεται στο Πυροσβεστικό Σώμα μια ιδιαίτερη κατηγορία προσωπικού με την ονομασία «Πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης», που προβλέπεται να υποκαταστήσει σταδιακά το θεσμό του εποχικού πυροσβέστη. Με τον τρόπο αυτό υλοποιείται η προεκλογική δέσμευση του Πρωθυπουργού, προς τους εποχικούς πυροσβέστες.

Ειδικότερα, η ιδιαίτερη αυτή κατηγορία του προσωπικού με την ονομασία «Πυροσβέστες πενταετούς υποχρέωσης», θα έχει ως κύριο καθήκον τη δασοπυρόσβεση και τη δασοπροστασία. Θα επικουρούν, όμως, παράλληλα το πυροσβεστικό προσωπικό και σε όλα τα λοιπά καθήκοντά του, στην άσκηση των οποίων παρατηρούνται σήμερα αδυναμίες, λόγω των μεγάλων ελλείψεων στο προσωπικό αυτό. Με τη ρύθμιση αυτή, το Πυροσβεστικό Σώμα μπορεί έτσι να καλύψει με επάρκεια πολλές από τις ελλείψεις του, ενώ παράλληλα, θα επιλυθούν πολλά από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εποχικοί πυροσβέστες, οι οποίοι έχουν προσφέρει σημαντικές υπηρεσίες στον τομέα της δασοπυρόσβεσης και έχουν αποκτήσει πολύτιμη σχετική εμπειρία.

Το εν λόγω σχέδιο νόμου είχε αναρτηθεί στη ιστοσελίδα «www.opengon.gr» για δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση, η οποία και ολοκληρώθηκε την 05-12-2010. Ακολούθως, κατατέθηκαν προτάσεις, τόσο από τους συνδικαλιστικούς φορείς του εν λόγω προσωπικού κ.λπ., όσο και από το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος. Κατόπιν των προεκτεθέντων στην παρούσα χρονική στιγμή, το εν λόγω νομοσχέδιο συζητείται στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής, όπου κατατίθενται οι προτάσεις των Κομμάτων κ.λπ., με σκοπό τη διασαφήνιση και τη βελτίωση του νομοσχεδίου και τη ρύθμιση επιμέρους θεμάτων.

Τέλος, σημειώνεται ότι, με τις προβλέψεις των επιμέρους διατάξεων του εν λόγω νομοσχεδίου, αναμφισβήτητα επιλύεται ένα ζήτημα ετών για την κατηγορία αυτή προσωπικού που προσέφερε τις υπηρεσίες στο Πυροσβεστικό Σώμα και αποτελεί αναγνώριση της προσφοράς του και οπωσδήποτε δικαίωσή του. Πλέον αυτού, επιτυγχάνεται και η αξιοποίηση τόσο των πόρων που διέθεσε η Πολιτεία για την εκπαίδευσή των όσο και της πολύτιμης εμπειρίας τους που καθιστά το προσωπικό αυτό ικανό να συμβάλει στην κάλυψη υπαρχουσών υπηρεσιακών αναγκών και επομένως στην εύρυθμη λειτουργία του Σώματος και την ενίσχυση της επιχειρησιακής του δράσης και αποτελεσματικότητας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ



Για την αντιγραφή
αθήνα, αυθημερόν
Υπ. Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Υπ. Γραφείο του Πολίτη
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΠΠΑΚΑΛΑΡΟΣ
ΑΣΥΝΟΜΟΣ Α'